

EXPUNERE DE MOTIVE

Cadrul legal care reglementează acordarea indemnizației pentru creșterea copiilor este incomplet și generează nedreptăți în cazul familiilor care dau naștere unor copii la intervale de timp mai mici de doi ani de zile.

În urma adoptării legii nr. 239 din 10 iunie 2009 pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 148/2005 privind susținerea familiei în vederea creșterii copilului, a fost introdus un nou articol care precizează majorarea cu 600 de lei a indemnizației prevăzute de lege începând cu al doilea copil. Inițiativa legislativă a venit în sprijinul familiilor care au copii proveniți din sarcini gemenare, de tripleți sau de multipleți și era mai mult decât necesar ca statul român să acorde ajutor acestor familii care nu puteau crește doi sau trei copii în aceleași condiții în care din aceeași sumă alte familii îngrijeau un copil.

Din nefericire nu doar copii proveniți din sarcini gemenare, de tripleți sau de multipleți erau discriminați de legislația în vigoare, ci și copii care provin din sarcini normale și care sunt născuți la o diferență mai mică de doi ani de zile, astfel încât în cazul lor cuantumului indemnizației nu se majorează, se acordă doar după finalizarea perioadei de acordare a indemnizației pentru primul copil. Este nedrept ca unii părinți să beneficieze de indemnizația pentru creșterea copiilor concomitent, în timp ce alții să nu primească aceleași beneficii bănești dintr-o omisiune teribilă.

Această completare a Ordonanței de urgență nr. 111 din 8 decembrie 2010 privind concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copiilor își propune să corecteze o nedreptate socială, o știrbire a egalității de șanse care se exercită asupra copiilor români încă din prima lor zi de viață.

În lege trebuie prevăzut și respectat principiul echității în acordarea indemnizației pentru creșterea copiilor, părinții nu trebuie să-și programeze rațional momentul în care să aducă pe lume un copil, astfel încât să nu se simtă neîndreptățiți sau abandonați de către statul român.

Inițiator:

Deputat PSD

Nicolae BĂNICIOIU

